

В диссертационный совет Д 01.004.01
при ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского», по
адресу: 283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сподаревой Елены Григорьевны
«Развитие медицинского страхования в системе финансирования экономики
государства», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное
обращение и кредит»

Возрастающие потребности населения в качественных медицинских услугах диктуют необходимость постоянного увеличения государственных расходов на медицинскую помощь. Целевые параметры развития системы здравоохранения определяются увеличением доступности и качества медицинского обслуживания для укрепления здоровья граждан, ростом продолжительности жизни и, как следствие, значительным прогрессом экономического потенциала общества и национальной экономики. Неполноценность ресурсной базы системы здравоохранения, отсутствие механизмов стратегического партнерства между государственными и корпоративными медицинскими учреждениями определяют необходимость привлечения дополнительных источников финансирования в отрасль. В связи с этим, интерес представляет диссертационная работа Сподаревой Е.Г., в которой предложены подходы к решению указанных проблем.

Диссидентом разработан концептуальный подход к организации финансирования отрасли здравоохранения на основе медицинского страхования с учетом международного опыта, применение которого позволит повысить эффективность функционирования отрасли здравоохранения, снизить расходы населения на здравоохранение за счет формирования рациональной структуры источников финансирования отрасли здравоохранения посредством

медицинского страхования через систему добровольного медицинского страхования и обязательного медицинского страхования.

В рамках предложений с использованием имитационного моделирования и допущением о равномерном распределении ключевых переменных (показателя проникновения и показателя плотности медицинского страхования) автором предположено введение страхового взноса в размере 3 % от Фонда оплаты труда.

В процессе конкретизации рассматриваемых проблем диссертантом на основе изучения теоретической базы медицинского страхования и его финансирования расширено категорию «медицинское страхование», которое целесообразно рассматривать как важную часть механизма финансирования отрасли здравоохранения экономики государства, предусматривающую аккумулирование средств в специальных фондах через добровольную и обязательную форму уплаты страховых взносов юридическими и физическими лицами.

Один из важных вопросов, раскрытых в автореферате, связан с определением целесообразности внедрения обязательного медицинского страхования и развития добровольного медицинского страхования как элемента системы финансирования экономики государства путем оценки роли медицинского страхования с помощью системы сбалансированных показателей и расчета финансового потенциала рынка медицинского страхования.

Положения, вынесенные в автореферат, позволяют судить о работе, как о полноценном научном труде на актуальную в теоретическом и практическом отношении тему. Несомненно, значимость диссертационной работе придает аprobация полученных результатов на международных научных конференциях и их применение в деятельности организаций.

Однако стоит остановиться на некоторых замечаниях. Так, на с. 8 автор упомянула о формах и источниках формирования медицинского страхования в системе финансирования экономики государства как важной составляющей социального обеспечения экономики, но, к сожалению, раскрыла их недостаточно глубоко.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления о проведенном исследовании. Автореферат Сподаревой Е.Г. заслуживает высокой оценки, обладает последовательностью раскрытия темы, достаточно полно отражает суть диссертационного исследования.

На основе представленной в автореферате информации можно сделать вывод о том, что диссертация характеризуется актуальностью и новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует критериям, установленным к такому виду работ, а ее автор Сподарева Елена Григорьевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Жданова Ирина Витальевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Заведующая кафедрой финансов
ГОУ ВПО ЛНР «Донбасский государственный
технический университет», к.т.н., доцент
кафедры финансов

Ирина

Жданова Ирина Витальевна

Подпись И.В.Ждановой заверяю:
Начальник ОКиД

Л.В. Ткаченко



Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
Луганской Народной Республики «Донбасский государственный технический университет»
Почтовый адрес: 94204, ЛНР, г. Алчевск, пр. Ленина, 16
Телефон: +38 (06442) 2-60-43
Адрес электронной почты: info@dstu.education
Сайт: <https://dstu.education>